

广东459名罪犯参加全国高等教育自学考试

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员陈逸铭 报道 10月17日,伴随着一声考试铃响,2021年下半年全国高等教育自学考试圆满结束。新快报记者从广东省监狱管理局了解到,广东共有深圳、番禺、广州、省女子监狱4个监狱单位在狱内设立考点,共有459名罪犯参与2021年高等教育自学考试。

据介绍,为了提升罪犯文化水平,矫正不良习气,培养罪犯自我学习能力和终身学

习习惯,长期以来,该局鼓励和支持罪犯参加全国高等教育自学考试,引导罪犯将刑期变为“学期”。

值得一提的是,在广东省女子监狱,共有336名罪犯参加了此次全国高等教育自学考试。而广州监狱因处于封闭执勤模式,外来监考人员无法进入监管区,首次采取了监管区外视频监考的形式监考,为今后类似工作提供了操作经验和参考模式。



■广东4个监狱单位在狱内设立考点。通讯员供图

江门一女子熟人店里帮忙4个月盗窃300多次

新快报讯 记者李红云 通讯员高园报道 昨日,新快报记者从广东江门江海警方获悉,近日,一名家住江门礼乐的张姓女子,利用在熟人店铺帮忙的时机行窃,四个月盗窃300多次,涉案总金额约3万元。目前,该犯罪嫌疑人已被依法刑拘。

10月8日,事主陆先生到江门市公安局礼乐派出所报案称:自2021年6月起,其邻居张某卿经常到其位于江海区礼乐某市场的水果店帮忙,其间帮忙卖东西和收取顾客支付的现金。10月7日,其妻子看店时发现张某卿疑似有盗窃现金的行为,于是陆先生与其妻子翻查店内视频监控,证实了张某卿有盗窃行为后报警处理。

接报后,礼乐派出所快速反应,立即安排民警赶往现场开展调查工作。经查,涉嫌盗窃的嫌疑人张某卿(女,27岁,江门市江海区人)和陆先生夫妻是朋友关系,且住所相近,交往较频繁。据陆先生介绍,张某卿于两年前开始到水果店玩,彼此熟络后,客人较多时,张某卿见其与妻子忙不过来,便主动帮忙卖东西并代收顾客支付的现金。此外,其水果店还有3名员工,为方便收银,其将收银机放在店铺中间位置,且长期插着钥匙,每个员工在收钱时都可自行利用钥匙打开收银机。直至2021年10月7日16时许,其妻子在水果店看店时,发现张某卿偷拿收银机现金,经查看店内监控证实了张某卿的盗窃事实。于是,陆先生就盗取现金一事询问张某卿,对方也如实承认了自己的盗窃行为。

10月8日,张某卿带了2万元到水果店想跟陆先生夫妇私了,但遭陆先生拒绝并报警处理。随后,张某卿被依法传唤到派出所配合调查。

经审讯,嫌疑人张某卿如实供述了其于2021年6月初至10月初期间,利用在水果店帮忙的时机盗窃收银机和店主手提包内的现金,前后盗窃了300多次、总金额约3万元的违法犯罪事实。

目前,张某卿已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

▶链接

什么是高等教育自学考试?

据教育部考试中心网站资料,高等教育自学考试是对自学考试参加者进行以学历考试为主的高等教育国家考试,是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。

考生按省级教育考试机构规定的时间和地点报名并参加考试,在取得一门以上(含)课程合格成绩后,由省级教育考试机构为其建立考籍管理档案。考生在取得专业计划规定的全部课程合格成绩、完成主考学校毕业考核或论文答辩等其他教学实践任务、经思想品德鉴定合格后,可获得毕业证书,国家承认学历。符合学位授予条件的自学考试本科毕业生,由有学位授予权的主考学校依照有关规定,授予学士学位。

广交会期间广州警方日投入安保近1.7万人

新快报讯 记者林钢威 通讯员黄皓 邱礼宏报道 昨日,记者了解到,第130届中国进出口商品交易会(广交会)于10月15日至19日在广州线上线下同步举办,广州警方强化立体化安保措施,全力保障广交会期间安全平稳。广交会期间,全市受理案件类警情大幅下降,交易会展馆周边、线上交易会网络环境均安全有序,涉交易会案件零发生。

为确保广交会顺利举行,广州警方组织力量,提前对社会面、网络、广交会现场及周边等安全风险开展分析排查,排查整改广交会展馆及周边安全隐患32处、交通设施隐患55处。展会期间,每日投入安保力量近1.7万人。

针对线上展会,广州警方同步提前开展网络隐患排查,依托部、省、市三级网络安保架构,组织公安、三大基础运营商和技术支撑力量,实行24小时值守,高效开展网络安保指挥调度,指导、督促外贸中心自查、整改超过600个各类安全隐患。

广交会期间,广州警方按照方案部署,强化水域安全防范,实现地上地下联动防控,优化交通组织保障,实施展馆空域管控,严密网络安全,筑牢全域立体化防控防线。

广州警方每天在场馆周边安排交通警力,设置57个交通岗,强化展馆交通疏导力度,及时处理涉广交会交通警情,严厉打击各类交通违法行为。同时,针对展馆周边实施5个交通组织优化措施,确保了交易会期间交通安全顺畅。

广东公安成功摧毁湛江黄某涉黑恶犯罪团伙

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公报道 记者从广东省公安厅获悉,10月20日凌晨,在广东省公安厅的指挥协调下,湛江市公安局组织精干警力开展专案集中收网行动,成功打掉一个盘踞在湛江市徐闻县南山村、以黄某为首的涉黑恶犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人46名,现场缴获枪支2支、子弹22发、管制刀具2把,扣押银行卡、房产证、账本等一大批。

据了解,广东省公安厅在组织开展涉黑恶线索摸排过程中,发现湛江市徐闻县存在一个以黄某为首的特大涉黑恶犯罪团伙,通过“以商养黑,以黑护商”,暴力垄断当地活体猪牛羊运输、海鲜收购买,涉嫌实施寻衅滋事、故意伤害、强迫交易、敲诈勒索、故意毁坏财物、非法采矿等一系列违法犯罪,造成恶劣影响。

扫黑除恶斗争期间,该团伙为逃避打击,违法犯罪活动趋于隐蔽,但终在公安机关统一行动中悉数落网,目前案件正在进一步侦办中。

案件收网后,当地群众奔走相告,拍手称快,自发鸣放鞭炮庆祝,行动取得良好的社会效果。专案经办民警表示,公安机关鼓励遭受该团伙不法侵害的受害者勇于报案或提供相关线索、证据,维护自身合法权益,也欢迎知情群众积极举报更多违法犯罪问题。公安机关对举报人个人信息将严格保密,对在打击涉黑恶违法犯罪团伙、深挖黑恶势力“保护伞”中发挥重要作用的人员将依规予以奖励。

广东法院实现四项诉讼服务线上通办

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员陈康秀报道 “从授权委托到远程立案,没想到远隔重洋的跨境立案15分钟就搞掂了!”近日,旅居巴西的广东台山籍当事人徐某,在广东法院诉讼服务网成功办理立案后,隔着电脑屏幕为法院点赞。据了解,在“我为群众办实事”实践活动中,广东法院运用智慧法院建设成果提升诉讼服务水平,查询诉讼进展、办理诉讼退费、简易纠纷化解、确认诉讼身份四

项诉讼服务实现网上通办。

此前,广东省高级人民法院党组研究确定了“四项便民措施、三项为民行动、两项利民制度、一项惠民工作”等10项实事项目,其中四项便民措施强化网上办理,实现“一次不用跑”。记者登录广东法院诉讼服务网,输入案号等简要信息后,案件立案日期、标的金额、案件进度、审限日期、审判长、承办人、书记员的电话等14项具体信息一目了然。

健身教练猥亵16岁女学员获刑10个月 5年内禁止从业

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员王聪颖 王忆茹报道 近日,广州法院审结一起强制猥亵未成年人案。健身教练刘某去年在健身馆内强行猥亵16岁女学员,其虽承认曾在上课期间占了学员的“便宜”,但声称按压身体是正常的拉伸行为。广州市白云区人民法院以强制猥亵罪判处刘某有期徒刑十个月,并禁止其五年内从事健身教练及与未成年人相关的职业。一审判决后刘某提起上诉,日前,广州市中级人民法院裁定维持原判。

新快报记者了解到,2020年11月的一个晚上,刘某在某健身馆内,以健身教练身份对学员肖某(案发时16

周岁)实施猥亵。案发当日,肖某在健身馆内交涉无果后随即报警,公安人员在健身馆内将刘某抓获。

白云区法院经审理认为,刘某为满足其私欲,猥亵未成年人,情节卑劣,让本为身心健康而进行的健身行为蒙上了不安定的因素,引起不良的社会影响,已构成强制猥亵罪。

法院一审判处被告人刘某有期徒刑十个月,同时,禁止被告人刘某自刑罚执行完毕之日起五年内从事健身教练职业以及与未成年人相关的职业。判决后,刘某不服一审判决提起上诉,日前,广州中院裁定驳回上诉,维持原判。